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SZÉCHENYI ISTVÁN ALKALMAZOTT MECHANIKA 

EGYETEM TANSZÉK 

 

9. MECHANIKA-REZGÉSTAN GYAKORLAT 

(kidolgozta: Fehér Lajos, tsz. mérnök.; Tarnai Gábor, mérnök tanár;  

Molnár Zoltán, egy. adj., Dr. Nagy Zoltán, egy. adj.) 

Egy szabadságfokú rezgőrendszer mozgásegyenletének felírása 

 

9.1. Példa: Gerjesztett, csillapított rezgőrendszer  

 

 
Adott:  

2

0 0 0 020 , 2 10 / , 600 / , 300 , 100 / .gm kg c mm N k Ns m F N rad s        

Feladat:  

a) A rezgőrendszer mozgásegyenletének felírása. 

b) A mozgásegyenlet általános megoldásának előállítása. 

c) A rezgőrendszer komplex ellenállásának meghatározása. 

d) A rezgőrendszer vektorábrájának megrajzolása. 

e) A rezgőrendszer rezonanciagörbéjének megrajzolása. 

f) A gerjesztett rezgés legnagyobb kitérítésének meghatározása. 

 

Kidolgozás: 

a)  A rezgőrendszer mozgásegyenletének felírása: 

A mozgásegyenlet: 
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   . 

A komplex kitérés: ( ) ( ) ( )z t x t iy t   

b) A mozgásegyenlet általános megoldásának előállítása: 
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c) A rezgőrendszer komplex ellenállásának meghatározása: 

 0 0

0

1 1
( ) 600 (100 20 ) 600 1500 .

2 100

Ns
Z k i m i i

c m




 
            

 

d) A rezgőrendszer vektorábrájának megrajzolása: 
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e) A rezgőrendszer rezonanciagörbéjének megrajzolása. 
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f) A gerjesztett rezgés legnagyobb kitérítésének meghatározása. 
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9.2. Példa: Szabad, csillapított rezgőrendszer  

 

 
Adott:  

4

0 0 0 0 04 , 10 / , 320 / , 4 , 40 / .m kg c m N k Ns m y mm v mm s       

Feladat:  

a) A rezgőrendszer körfrekvenciájának meghatározása. 

b) Kialakul-e rezgés? 

c) A mozgásegyenlet megoldásának előállítása. 

d) A logaritmikus dekrementum meghatározása. 

e) A kitérés és a sebesség közötti fázisszög meghatározása. 

 

Kidolgozás: 

a)  A rezgőrendszer körfrekvenciájának meghatározása: 
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b) Kialakul-e rezgés? 

    kialakul a rezgés. 

 

c) A mozgásegyenlet megoldásának előállítása: 
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 Kezdeti feltételek: 0t   
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 A mozgásegyenlet: 
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d) A logaritmikus dekrementum meghatározása: 
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e) A kitérés és a sebesség közötti fázisszög meghatározása: 
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9.3. Példa: Gerjesztett, csillapított rezgőrendszer  

 

 
Adott:  

4

0 0 0 02 , 2 10 / , 160 / , 10 , 100 / .gm kg c m N k Ns m F N rad s        

Feladat:  

a) A rezgőrendszer mozgásegyenletének felírása. 

b) A mozgásegyenlet általános megoldásának előállítása. 

c) A gerjesztett rezgés legnagyobb kitérésének meghatározása. 

d) A rezgőrendszer rezonanciagörbéjének megrajzolása. 

Kidolgozás: 

a)  A rezgőrendszer mozgásegyenletének felírása: 

A mozgásegyenlet: 
0 0 0

0

1 i t

gm z k z z F e
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   . 

A komplex kitérés: ( ) ( ) ( )z t x t iy t   

 

b) A mozgásegyenlet általános megoldásának előállítása: 
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c) A gerjesztett rezgés legnagyobb kitérésének meghatározása: 
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d) A rezgőrendszer rezonanciagörbéjének megrajzolása: 
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